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Kinderopvang  -  Extern toezicht

Het decreet van 20 april 2012 houdende de organisatie van kinderopvang van baby’s en 
peuters voorziet in artikel 15 in de mogelijkheid voor de Vlaamse Regering om 
toezichthouders aan te wijzen naast Zorginspectie.

Overweegt de minister een externe toezichthouder aan te duiden naast Zorginspectie? 

Zo ja, wanneer en onder welke voorwaarden ? 

Zo niet, waarom niet ? 



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 720 van 14 september 2016
van FREYA SAEYS

Op dit ogenblik hebben we geen concrete plannen om een andere toezichthouder aan te 
duiden naast Zorginspectie. 

Op basis van een algemene reflectienota over toezicht door derden (waarmee 
toezichtorganismen buiten Zorginspectie worden bedoeld) hebben we advies ingewonnen 
bij de Strategische Adviesraad Welzijn, Gezondheid en Gezin (SAR WGG). 

Het advies, Kwaliteitsborging en Toezicht door derden, werd uitgebracht op 9 oktober 
2014 en kan geraadpleegd worden op de site van de SAR WGG 
(http://www.sarwgg.be/sarwgg/publicatie/advies-toezicht-door-derden). 

Hierin worden, voortgaand op de mijn reflectienota, mogelijke contouren en voorwaarden 
voor dergelijk toezicht door derden voorgesteld. 

We kunnen ons alvast vinden in de conclusie. Toezicht door derden kan volgens de SAR 
WGG één van de instrumenten zijn die worden gebruikt binnen een breder opgezette 
kwaliteitsborging. Of toezicht door derden een meerwaarde kan betekenen moet per 
sector, en in overleg met de sector, worden afgewogen aan de hand van concrete 
criteria. 
Zorginspectie heeft n.a.v. de invoering van vernieuwde regelgeving in de 
kinderopvangsector, zwaar ingezet op methodiekaanpassing, vorming en interne 
afstemming. O.a. in de aanloop naar het nieuwe inspectie-instrument om de 
pedagogische kwaliteit in de kinderopvanginitiatieven te monitoren, werden grondige 
vormingssessies (verzorgd door de ontwikkelaars van het instrument) opgezet, waarbij 
de inspecteurs ook werden en worden getest en individueel gecoached. 

http://www.sarwgg.be/sarwgg/publicatie/advies-toezicht-door-derden

